

*[Handwritten signature]*  
14/17/68  
✓

Čj.: N/Ka-001/1-68

~~Přísně tajné!~~

Výtisk číslo: **11**

DENNÍ SVODKA č. **100**

ze dne **12. května 1968**

NÁMĚSTEK MINISTRA VNITRA —  
NÁČELNÍK HLAVNÍ SPRÁVY StB:

*[Handwritten signature]*

(plk. Jaroslav KLÍMA)

Počet listů: **5**

Přílohy: **1/2**

Zpravodajské informace:

Podle prohlášení kulturního rady francouzského velvyslanectví v Praze Henry EHRETA generál de GAULLE nepojede do Prahy, pokud se čs.vládnoucí místa nebudou jasně distancovat od MITTERANDA.

EHRET hovořil též o tom, že ČSSR dostala nabídku půjčky od SSSR, Anglie, Francie a NSR. Od SSSR prý půjčku nevezmeme a naopak žádáme, aby nám nejdříve splatil dluh. Od Francie by to nebylo špatné, ovšem naše stroje nejsou takového typu jako francouzské a tudíž hospodářská kooperace by vážla. Od Anglie to nepadá v úvahu, jelikož jsou podmínky nepřijatelné. Jako nejreálnější se jeví nabídka od NSR. Němci prý nemají politické podmínky, nic nechtějí, jen navázání diplomatických vztahů. Souhlasí s odvoláním Mnichova, dají nám nové stroje a jsou ochotni od nás odebírat zboží. Podle vyjádření EHRETA, přijmeme-li nabídku NSR, bude to urážka pro Francii a navíc ČSSR se sama zaprodá dědičnému nepříteli.

V dalším rozhovoru se EHRET velmi podrobně zajímal o ministra školství s.KADLECE a ministra kultury a informací s.GALUŠKU. Ptal se na jejich povahou a politickou charakteristiku a zejména ho zajímalo, co dělal s.GALUŠKA za protektorátu. Rovněž se vyptával na s.CÍSAŘE a projevil přání se s ním seznámit.

V závěru rozhovoru si EHRET stěžoval, že na francouzských úředních místech (Quai d'Orsay) není dostatečné porozumění pro nový směr v ČSSR a stále se dává přednost Polákům a Maďarům. Francouzští činitelé prý nemohou zapomenout, že ČSSR vytýká Fran-

cií mnichovskou zradu. Rovněž se zmínil, že francouzský lektor v ČSSR pan SÉGUY organizuje zájezd z Francie do ČSSR, o který je mimořádný zájem.

Paní EHRETOVÁ, která byla rozhovoru přítomna, se podřekla, že když byli nedávno na Slovensku, se tam její manžel ilegálně sešel s katolickým biskupem.

(KS SNB Praha)

Ve dnech 8. - 11.5.1968 přijelo do ČSSR 45 osob kontrolovaných StB a 89 diplomatů. Celkově přijelo dne 8.5.1968 do ČSSR 1.474 vízových cizinců.

(6. odbor)

Jiné informace:

Podle informací, které jsme obdrželi, vyvíjí býv. potrestaný dr. Stanislav BEROUNSKÝ značnou aktivitu v propagandistické činnosti v okruhu svých přátel proti KSČ. Říká, že v rozhovorech s nestraníky je nutno využít současné situace v ČSSR k tlaku tak, aby ztráceli důvěru v KSČ. Je při tom třeba však postupovat obezřetně pod heslem "socialismus, ale bez komunistů". Nabádá k hromadnému vstupu do K-231, KAN apod.; aktivní prací v těchto institucích vytvářet protiváhu KSČ a odhalováním konkrétních případů z dob provádění nezákonností zahrnat ji úplně do izolace a zkompromitovat ji před očima veřejnosti.

(KS SNB Praha)

Dne 8.5.1968 odevzdal pracovníkům VB v Ostravě občan Stanislav BROŽEK, nar.1928, obálku s nepřátelsky zaměřenými tiskovinami, které mu byly doručeny poštou. Jde o rozsáhlé texty článků uveřejněných ÚV albánské strany práce dne 24.3. a 21.4.1968. V člancích je napadáno vedení ÚV KSČ a nynější vývoj v ČSSR.

BROŽEK později požadoval uvedené materiály zpět s odůvodněním, že jsou určeny pro redaktora "PRÁCE".

(KS SNB Ostrava)

Zadržení, vyhoštění:

Dne 9.5.1968 byli na OPK Petrovice u Karviné zadrženi polští státní příslušníci Zbigniew OLCHOWY, nar.1949 a Adam ANYTKO, nar.1948, oba studenti, kteří t.č. nestudují. Jmenovaní cestovali ukrytí v rychlíku jedoucím z PLR do Rakouska. Byli předáni polským orgánům.

(KS SNB Ostrava)

Dne 9.5.1968 byli zadrženi u útvaru PS Horní Dvořiště František MILLER, nar.1950 a Jaroslav BORKOVEC, nar.1951, oba dělníci z Mělníka. Přiznali, že chtěli uprchnout přes Rakousko do USA.

Byli vráceni do místa bydliště.

(6.odbor)

Dne 9.5.1968 předali orgánové NSR přes OPK Folmava čs.stát.příslušníky Inricha MORE, nar.1946, svobodného a Gejzu MORE, nar.1939, ženatého, oba

dělníky z Týnce, okr.Klatovy. Sdělili, že jmenovaní přešli dne 6.5.1968 ilegálně do NSR.

V rámci amnestie byli propuštěni.

(6.odbor)

Dne 10.5.1968 byli vyhoštěni přes OPK Rozvadov do NSR Josef RUPPRICH, nar.1924 a Berna Karin MOLL, nar.1943, oba stát.přísl.NSR.

Vyhoštění bylo provedeno na základě amnestie presidenta republiky.

(6.odbor)

Rozdělovník:

Výt.č.1	- s.ministr vnitra	- příl.1/2
výt.č.2+3	- I.nám.min.s.Záruba	- "-
<b>ZNIČENO</b>	výt.č.4 - nám.min.s.Klíma	- "-
<b>ZNIČENO</b>	výt.č.5 - náč. I.správy	- bez příl.
<b>ZNIČENO</b>	výt.č.6 - s.Košnar	- "-
<b>ZNIČENO</b>	výt.č.7 - náč. III.správy	- "-
<b>ZNIČENO</b>	výt.č.8 - náč. IV.správy	- "-
<b>ZNIČENO</b>	výt.č.9 - náč. VI.správy	- "-
<b>ZNIČENO</b>	výt.č.10 - KS SNB Praha s.Saksl	- "-
výt.č.11	- pro domo	- příl.1/2

**Přísně tajné**

Dne 12.5.1968

Výtisk čís.: 5

Počet listů: 2

I n f o r m a c e

e zpravodajské hře "PŘECHOD"

Ve zpravodajské hře "PŘECHOD" dne 25.4.1968 navštívil manžel spolupracovnice S StB Bratislava MELANIE Rudolfa KRIŠTOFIHO ve Vídni. Na otázku, proč nejezdí KRIŠTOFI do ČSSR, odpověděl, že nemůže, jelikož by byl zatčen a odsouzen na 10 let vězení. KRIŠTOFI říkal, že pracoval a pracuje pro Američany a dříve jezdil do ČSSR, prováděl fotografování různých objektů v Kuchyni, Ferneku a jinde. Filmy dával do nějaké skříňky v Bratislavě a za snímek dostával 500 šilinků. Řekl rovněž, že fotografoval nějaké atomové středisko, za což dostal 30.000 šilinků. Tehdy však spolupracoval s jistým WEINRAUchem, který byl zatčen v ČSSR. (WEINRAUCH byl skutečně v ČSSR zatčen a odsouzen). Tvrzení KRIŠTOFIHO, že je agentem Američanů je třeba brát s rezervou, jelikož je bezpečně zjištěno, že je agentem rakouského Abwehru a jeho řídicím orgánem je STEINER.

KRIŠTOFI se také zmínil, že v minulosti dostal dopis od dcery Edith (spolupracovnice S StB Bratislava) a fotografie šperků. EDITH zvala KRIŠTOFIHO do Maďarska, ale on je názoru, že ho tímto způsobem lákali do Maďarska nebo do ČSSR. (Odpovídá skutečnosti, šlo o naši kombinaci.) KRIŠTOFI prověřoval tuto skutečnost a poslal k EDITH svého člověka, který však, když viděl u jmenované nějaké lidi, tak odešel.

V dalším rozhovoru vytěžoval KRIŠTOFI manžela AMELANIE k ŠNAJDROVI, který je naším spolupracovníkem a řízen do akce "PŘECHOD".

Pro domo: Zpracováno z přílohy k DS HS StB 4.odborem ze dne 8.5.1968.

Rozdělovník:

Výt.č.1 - s.ministr vnitra

výt.č.2+3- I.nám.min.s.Záruba

**ZNIČENO** nám.min.s.Klíma

výt.č.5 - pro domo